■ 新重庆-重庆日报记者 崔曜

"水电气讯"红岩共产党员服务

队,是为了搭建一座服务群众

的"连心桥",让国企党员的先

锋模范作用直达民生一线,解

决群众在水电气讯领域的"急

难愁盼"问题,以点带面推动全

市国有企业发挥"六个力量"重

要作用,为高水平建设现代化

人民城市、谱写中国式现代化

"水电气讯"红岩共产党员服务

队整体工作方案》安排,服务队 将重点从组织建设与应急能力 两端协同发力,系统提升综合

邓美涛介绍,按照《重庆市

"首先从顶层设计入手,

化联席会议机制作用 系统

统筹服务队在队伍建设、资源

整合与重大决策等方面的工

作,为联合服务奠定坚实的组

织基础。"邓美涛表示,在完善

协调机制的基础上,红岩共产

党员服务队推动服务力量向

基层延伸,在目前区县联合服

务队架构之下,逐步在镇、村

重庆篇章贡献力量。

采访中,市国资委党委副 书记邓美涛表示,组建重庆市

企担当、展现国企形象的窗口,党建与业务融合发展的平台、 重大先进典型培育的平台、党员党性锻炼和入党积极分子培

> 务队,这支"红色尖兵"如何发挥基层党组织战斗 堡垒作用和党员先锋模范作用,携手守护 城市生命线?记者近日深入基 层一探究竟。

作为全国首支省部级"水电气讯"红岩共产党员服



这支"红色尖兵" 携手守护"水电气讯"生命线

■新重庆-重庆日报记者 崔曜

"45分钟必达抢险现场!" 把工作真正做到群众心坎上

穿上红马甲,戴上安全帽,走街串巷入户检 修,为水电气日常供应提供保障——在渝中区, 居民们对这些奔跑在一线的"红马甲"十分熟

悉。如今,他们有了一个更响亮的名字: 渝中区"水电气讯"红岩共产党员服

来自不同单位、不同岗位的 队员构成一支速度快、效率高 的"红色尖兵"。不管是渝中 区哪个小区哪条小巷,"45分 钟内赶到现场应急抢险"已 成为他们铿锵的承诺。采访 中,渝中区"水电气讯"红岩共 产党员服务队队长杨云飞分享了一些工作点

前不久,服务队接到了渝中区某小学求助 电话——校园内突然停电,但马上就要举办一 场全国范围的重要教学活动。服务队迅速赶 赴学校了解停电情况,同时对客户进线侧电缆 及箱变环网柜、专用配电房逐一进行检查,最 终找到故障点——低压刀闸烧损。

"更换低压刀闸最快也要两小时,肯定来不 及!"队长杨云飞果断决定采取临时跳线措施, 在保障安全的前提下,将电源直接接入低压开 关,仅用40分钟就临时恢复了学校供电。待活 动结束后再迅速更换故障刀闸,保障正常用电。

国庆中秋"双节"前夕,服务队还走进社区、 企业、校园、医院等地,联合开展水电气安全巡 检与安全知识科普活动。

"高层建筑的电缆井里线缆多,潜在危险 大,一定要做好定期维护。""您可以通过微信小 程序随时查用水量、缴水费,还能申报业务、查 进度。""燃气泄漏会有类似臭鸡蛋的味道,发现 燃气泄漏应保持冷静,马上疏散家人、邻居。"

由于三天两头开展入户宣传,渝中区很多 居民看到队员就像见到老朋友。杨云飞表示, 把工作真正做到群众心坎上是服务队矢志不渝 的追求:"常听住户说'看到你们就放心了',这 句话是对我们最大的肯定。"

一小时上门开展联合勘查 服务队探索"组团"报装

9月25日,大渡口区钢 花路,燃气公司抢险人员刘 瀚林在作业坑里检查焊口焊 接质量。

记者 张锦辉 摄/视觉重庆

据悉,目前渝中区"水电气讯"红岩共产党 员服务队共有70名队员,形成"政府主导、电力 牵头、多方参与、协同联动"工作局面,共同开展 "除险清患"工作。

不只是在巡检抢险时"拧成一股绳",服务 队还制定了水电气讯联合报装的标准化流程, 积极探索水电气讯等工程施工方案联合审

> 批、合并办理。 前段时间,渝中区石油路街道正 紧锣密鼓地筹备开办社区食堂。 为尽快开业方便街坊邻居,食堂

项目负责人孙海峰通过"渝快办"平台在线提交 了"水电气讯联合报装"申请。

当天他就接到服务队的反馈电话,称联合 小队将到现场勘查。一小时后,一支身着不同 颜色工装、统一佩戴红岩共产党员服务队袖标 的队伍,出现在了石油路社区食堂的门口。这 一幕让孙海峰啧啧感叹:"以往得分头找各家安 装,现在变成了'组团'上门服务。"

队长杨云飞一边与孙海峰沟通食堂未来用 电负荷和设备布局,一边与其他几家单位的队 员同步交换意见。

杨云飞指着变压器向孙海峰解释,根据33 千瓦的负荷需求,电源可以从旁边的10kV华 川机械厂接过来,这样最安全稳妥。

重庆燃气集团渝中分公司市场科主管 张卓与自来水公司工作人员蹲在一起对着 图纸分析:"水管和燃气管线可以从这个区 域并行铺设,既节省空间也方便日后检修。" "支架需要做高些,间距留大点,防止线路相 互影响……"

规划周密、行动迅速,当月内水电气讯就全 部安装完毕,社区食堂热热闹闹地开张了。

企业点赞联办服务 "开水电气业务省心多了!"

据了解,不仅仅是渝中区,"水 电气讯"联办服务已在全市多个地区 推开。近日,重庆养和教育科技有限公 司工作人员龙柯旭在国网重庆市北碚供电 公司新牌坊营业厅办理业务时,工作人员了解 到公司除用电需求外,还需要办理新装用水和

> 不到十分钟,龙柯旭就完成了所有信息填 报。系统将把申请信息同步推送至对 应的供水、供气及通信单位。之

> > 一上门勘查,并制定整体接 入方案。龙柯旭感慨:"一 次申请、一张表格就能解

决多个问题,实实在在为企业减了负。"

国网重庆市电力公司党建部专责袁野介 绍,这一联办机制通过"一表申请、信息共享、联 合勘查"的方式,有效压缩了企业开办前期的办 理时间,提升了公用事业服务的整体效率和用 户体验。

位于西部(重庆)科学城北碚园区的重庆华 虹仪表有限公司,是重庆首个通过水电气一窗 办结的高压用电企业。公司行政后勤部经理王

伟回忆,当时北碚区"水电气讯"红岩 共产党员服务队上门服务,一次性完 成所有勘查内容。比如管线走向、接 入点位置、用能负荷等,全部在现场 共同确认,有问题当场沟通协调。勘

"不只是快,更重要的是省心。"王伟补充 道,"所有进度都在一个窗口查询,再不用打电

如今依托"渝快办",联动服务再次升级—

9月17日,九龙坡区锦龙 路突发消火栓爆裂漏水事件, 抢险人员在进行带水抢修。 宽带业务,便引导他来到专门的联办窗口。

后几家单位会协同安排时间统

查结束后将各自制定的用能方案统一报送至北 碚区行政服务中心综合服务窗口,由窗口汇总 后"一窗答复"企业。

话到处催问。'

用户足不出户就可实现水电气讯业务整合报 装、"房产+电力"联合过户,企业之间实现资料 共享、同步受理、并联审批。从线下"多头跑"到 "一窗办"再到线上"一键办",我市水电气讯等 公共服务领域的改革正在不断深化,让政务服 务有速度更有温度。



8月18 日,渝中区来 福士广场附 近,重庆燃气抢 修队员在演练现场迅 速拉起警戒线。 记者 张锦辉 摄/视觉重庆



层面设立服务分队,将实现城 乡服务一体化覆盖,助力乡村 振兴战略实施。 围绕共建共享、优势互补 原则,红岩共产党员服务队 还将持续完善协同机制,推 进"五共行动",共建队伍,共 用场所,共享资源,共保安 全,共解难题。具体举措包括联合开展主题 党日活动,实现理论联学和技能联培。联合 揭榜挂帅、承接全国及市级课题项目,开展成 果交流,实现互学共促;各企业结合区域实 际,依托政务大厅、水电气讯营业厅开设线下 业务联办窗口,结合红岩为民服务站,设立社 区、镇、村便民服务点;以"渝快办"APP联办 模块为平台,共用数据资源,简化流程环节; 基于服务队平台,建立施工作业安全协同管

解决方案。 "在夯实组织、平台与机制的基础上,队伍 还要紧跟数字重庆发展趋势,建设服务大数据 中心,推动数据在合规范围内的互联互通,打造 多维度便民应用场景。"

理、交叉作业安全互认、突发风险联合应急处

置、高层建筑火灾及地下相邻空间泄漏隐患

信息互通等机制;聚焦用水、用电、用气、通讯

等民生领域共同存在的高频痛点,协同制定

邓美涛表示,未来重庆市"水电气讯"红岩 共产党员服务队还将组建应急抢险联合突击 队,执行24小时值班备勤制度,确保在自然灾 害或突发事件导致水电气讯中断时,能够迅速 开展联合勘查与协同抢修,最大限度缩短恢复 时间,保障民生安全与社会稳定。